

“明明是黄铜,咋变黄土了?”

湖北骗子组团来青疯狂上演掉包计被抓获

本报通讯员 王迅 本报记者 赵壁

核心提示

“花费上千元,买的明明是放在汽车后备箱里的废铜丝,怎么搬到自己车上就成了一袋子土了?奇怪的是没有人打开轿车后备箱进行掉包啊?”近日,很多青岛市城镇收废品的人,都遭遇到这样的怪事。

15日,青岛警方破获一起从湖北开车来青岛利用废铜掉包成泥土的诈骗团伙。共缴获三部轿车、三袋子废铜和泥土。16日,9名犯罪嫌疑人全部被刑拘。



犯罪嫌疑人正在交代骗人过程。

怪事:

废铜变成泥土

“难道会魔术不成?”6日上午8点多,从事废品收购的张师傅骑着三轮车,走街串巷地找生意,突然听到有人叫他。一辆蓝色比亚迪轿车副驾驶上的中年男子说是有袋废铜,问他要不要,男子打开后备箱,里面只有一个黄色编织袋,里面装着满满的一袋废铜丝,张师傅觉得有利可图,仔细检查了一遍发现铜丝货真价实。后来两人又讨价还价一番,男子嫌价低将后备箱一关不卖了。

后来经过斤斤计较,二人又达成了成交协议。这时车上还下来一人,帮着把后备箱里唯一的编织袋抬到他的三轮车上。但是当天到废品收购站倒卖时,打开袋子一看铜丝全部“变”成了黄土。张师傅意识到自己上当了。

抓贼:

锁定假车牌

据警方统计,从9月2日至6日,市

南警方香港中路派出所、金门路派出所、珠海路派出所三个管区连续接到5起类似的诈骗案件。市南刑警大队与珠海路派出所立即抽调精干警力成立专案组对此案展开侦查。

民警了解到作案的蓝色比亚迪轿车车号为鲁APS012,民警查实该车牌是假的,经过民警调查路边监控,锁定了该车的踪迹。15日上午11点左右,目标车辆进入在城阳棘洪滩附近守候的专案民警视线,嫌疑车辆见到示意让其停车的民警后立即加速逃跑,专案民警迅速呼叫支援并驱车追赶,很快三辆轿车就将嫌疑车辆在双元路附近截停,当场从车内缴获两个相同的黄色编织袋,其中一包是铜丝另一包则是泥土。

经过现场审查,三名嫌疑人供认了诈骗事实,并带领民警赶到他们居住的胶州市某宾馆。通过对宾馆服务员的询问,民警得知跟三名犯罪嫌疑人一起入住宾馆、共同吃饭的还有6人,民警一并将他们抓获。

猫腻:

后排座能放倒

16日,记者在青岛市珠海路派出所门前见到缴获的三辆轿车,一辆比亚迪轿车、一辆本田轿车、一辆别克轿车,三车上都各有一袋废铜丝和同样包装的泥土。在审讯室,比亚迪车上的“老板”董某交代,其实掉包很简单,就是将后排座椅放倒,嫌价低将后备箱关上,也是他们故意制造的条件,而且成交后,车上两个人帮买主抬到车上,买主见后备箱只有一个袋子,而且之前验过,一般都不会起疑心。记者看到三辆车中的别克轿车后备箱还加装了一块光滑的钢板,有了钢板拖动袋子就方便多了。而且他们还准备了很多相同的编织袋,卖掉一袋土再装一袋新的备用。

据办案警官介绍,三辆车共9名犯罪嫌疑人,都来自湖北武汉孝昌县,以车为单位作案,每车三人,每辆车上的老板都是亲戚,其中两人是连襟,另一名女老板,是其中一人的姐姐。据统计,短短半个月时间里,这伙人在岛城各地作案30余起,涉案金额达2万余元。目前,9名犯罪嫌疑人全部被依法刑拘,案件正在进一步审理之中。

民警提醒,受害者可以拨打66575193报警警方未掌握的该团伙的诈骗行为。

老赖宁愿坐牢也不还钱

法院向受害人提供了9000元司法救助金

本报9月16日讯(通讯员 余云高 本报记者 赵壁) 挥拳将出租车司机打成轻伤,拖欠7年,宁愿坐牢也不还万余元执行款,16日早晨,老赖尚某再次被法官带到市南法院。因尚某确实仍无力还钱,16日,法院只好向受害人提供了9000元司法救助。

2003年9月7日中午12点左右,尚某和妻子带着儿子到骨伤医院给孩子看病,从医院出来,上了的哥宋某的出租车,开往费县路75号。的哥宋某说,当时车费是13元,尚某说他绕远了,一分钱车费也不愿给,宋某还想理论,被尚某一拳打在左眼上,整个过程被市民肖某某用摄像机拍了下来。经法医鉴定,宋某的左眼被打成轻伤,伤势达十级伤残。

当年,宋某向法院提起刑事附带民事诉讼,尚某因犯故意伤害



法庭上,尚某还是不还钱。

罪,被判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并赔偿宋某医疗费、误工费、交通费等费用共计20476.73元。

2003年,尚某将宋某打成轻伤

的刑事附带民事诉讼期间,尚某向法院交了8000元保证金。除了这些钱外,宋某再没有收到尚某一分赔偿款。2003年至2008年期间,宋某向法院申请对尚某强制执行,尚某被带到法院后宁愿被司法拘留也不还钱。后来法官多次执行,但是始终找不到尚某,2008年中止执行。

2010年恢复执行后,16日,市南法院法官又一次到尚某家中执行,并将尚某带到法庭。

高法官介绍说,被执行人尚某常年有病在身,又没有工作,生活也很困难,目前确实没有执行能力。法院考虑到宋某生活确实困难,迟迟没有拿到执行款,给他提供了9000元的司法救助金。“法院向申请人提供救助金,并不抵消被执行人的还款义务。”高法官说,法院将继续向被执行人尚某追偿欠款。

●社会万象

帮朋友出气砍人后出逃

威海“小哥”青岛落网

本报9月16日讯(记者 张潇元 通讯员 宋学友 崔丰志) 朋友与人发生口角,讲“义气”的威海“小哥”王某,带着20多个人与对方“火拼”,连砍三人后,王某逃到了青岛,近日被莱西巡警抓获。

2010年5月10日,王某的朋友于某因琐事与别人发生了口角,二人互不相让,后双方约定于当天晚上7时在乳山市公墓处决斗,一比高下。2010年5月10日晚上7点多,王某在于某的纠集下带领20余人,携带砍刀、镐棒等工具,与对方纠集的十余人在乳山市公墓“火拼”,在“火拼”中,王某持砍刀砍伤三人后潜逃。2010年7月20日,威海乳山市警方在查明事实后将王某列为网上逃犯。

9月14日下午,莱西110民警在辛庄通往张家

庄的土路巡逻时,发现一辆黑色无牌照桑塔纳轿车,不管民警怎么喊话,司机就是不停车。民警只得加速将车逼停。司机下车后,装聋卖傻,就是不肯说出自己的真名和住址,民警只得将他带回派出所详细调查。

经查,这名司机正是在威海连砍三人的王某。见民警已了解了他的真实身份,王某也就没再隐瞒。据王某说,在威海伤人之后,他自己也知道“事情闹大了”,四处躲藏,害怕警察抓到他。今年9月份,已逃窜多日的王某来到莱西的狱友家中躲藏,自以为躲在莱西会很安全。没想到9月14日其在外出时被巡警查了个正着。

9月16日,莱西警方将王某依法移交给乳山警方进行进一步处理。

出租违章房还私拉电线

华阳路拆除一处楼顶隐患

本报9月16日讯(记者 苑菲菲) 有市民在华阳路2号楼顶层用易燃的简易板材和石棉瓦搭建了200余平米的违章房,不仅将其用来出租,还在屋内私拉电线,起火开灶。近日,市北城管执法局联合街道办事处等,将这一有严重安全、治安和消防隐患的违章房拆除。

华阳路2号的润丰批发市场建于上世纪80年代末,近日大港街道办事处不断接到举报,称有人在该建筑楼顶盖了违章房对外出租。经过前期调查他们发现,该房屋用简易板材和石棉瓦搭建而成,共200余平方米,被分割成7间对外出租。部分堆放杂物,其他房屋被出租给练歌房等服务性行业人员居住。屋内被私接了电线,还

有煤气罐等用来做饭。由于该处违章房较为隐蔽,一直未被排查出来。

据执法人员介绍,该违章房不仅有安全隐患,还存在严重的治安和消防隐患。在与当事人谈判之后,市北区城管执法局联合大港街道办事处、市规划执法大队于近日联合执法,组织了近20人的施工队伍对该处违章房实施了人工拆除。

据市北区城管执法局局长杜福跃介绍,正值中秋、国庆两节前夕,市北区在全区范围内开展安全隐患排查,对市民反映强烈、安全隐患突出的违法建筑集中清理。自9月份开展集中清理至今,市北区已累计拆除违法建筑400余处,共计23000余平方米。

四方公安边防大队邀请

民警家属参与日常监督

本报讯 为加强对民警八小时以外的监督管理力度,确保队伍的纯洁性,近日,青岛公安边防支队四方大队向民警家属发出邀请函,邀请每名民警家属作为警风警纪监督

员,随时关注、关心、关爱民警的工作和生活情况,时刻提醒民警严格遵守《公安机关人民警察纪律条令》,共筑拒腐防变安全堤。

(铭铭 刘萌)

青岛边检站当上城市“理事”

本报讯 近日,青岛边防检查站被“青岛奥帆城市发展促进会”聘为首批单位理事。多年来,该站积极响应青岛市政府“打造帆船之都,扩大城市影响”的号召,不断优化口岸通关环境,先后为“沃尔

沃”、“克利伯”环球帆船赛、“青岛国际海洋节”等重大活动提供保障,赢得了市委、市政府和奥帆委高度评价,为提升城市形象、促进经济发展作出积极贡献。

(王爱艳)